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І СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА
У су час ным све це гэ тыя па няц ці асаб лі ва 

ўза е ма звя за ныя
Се сія Пар ла менц кай Асамб леі АБ СЕ, якая ў 2017 го дзе прой-
дзе ў Мін ску, па він на стаць важ ным кро кам па да лей шым за-
бес пя чэн ні ста біль нас ці і бяс пе кі ў еў ра пей скім рэ гі ё не. Та кі 
пункт гле джан ня вы ка заў Прэ зі дэнт на шай кра і ны Аляк сандр 
Лу ка шэн ка на су стрэ чы з кі раў ні ка мі мі сіі АБ СЕ па на зі ран ні 
за пар ла менц кі мі вы ба ра мі ў Бе ла ру сі.

Прэ зі дэнт звяр нуў асаб лі вую ўва гу на важ насць і ак ту аль насць 
тэ мы бяс пе кі: «Пы тан не бяс пе кі і су пра цоў ніц тва як ні ко лі гуч на 
па він на гу чаць ме на ві та ва ўза е ма су вя зі — бяс пе кі не мо жа быць 
без су пра цоў ніц тва. Ка лі мы не бу дзем су пра цоў ні чаць і бу дзем, як 
ра ней, раз маў ляць праз плот, то ні пра якую бяс пе ку ў гэ тым рэ гі ё не 
га вор кі быць не мо жа».

Кі раў нік дзяр жа вы пе ра ка на ны, што не аб ход на зра біць усё для 
та го, каб за сце раг чы рэ гі ён. «Вы не горш за мя не ве да е це, што 
ад бы ва ец ца ў све це, вы гэ та ба чы це: кож ны дзень — дзень на пру-
жа нас ці ў між на род ных ад но сі нах, і мы з ва мі па він ны ша на ваць 
наш рэ гі ён, ва шу ра дзі му і Бе ла русь як бяс печ ныя, доб рыя кра і ны, 
дзе мож на спа кой на жыць і больш-менш нар маль на пра ца ваць», — 
за явіў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Акра мя та го, пад час су стрэ чы аб мяр коў ва лі ся пы тан ні, звя за ныя з 
вы ні ко вай спра ва зда чай БДІПЧ АБ СЕ па на зі ран ні за пар ла менц кі мі 
вы ба ра мі ў Бе ла ру сі, па ве дам ляе прэс-служ ба кі раў ні ка дзяр жа вы.

«У нас прай шлі прэ зі дэнц кія, по тым пар ла менц кія вы ба ры. Вы, 
ва шыя прад стаў ні кі і на зі раль ні кі пры сут ні ча лі на гэ тых вы ба рах. Мы 
вель мі шмат аб мяр коў ва лі гэ тыя пы тан ні, вы ра бі лі свае вы сно вы. 
Не ска жу, што яны нас ужо за над та рас ча ра ва лі, але і не асаб лі ва 
ўзра да ва лі, — ад зна чыў Прэ зі дэнт. — Ду маю, што нам трэ ба ад кры-
та і сур' ёз на па га ва рыць з ва мі на тэ му вы ба раў, але та кім чы нам, 
каб не бы ло ў вас за ліш ніх ча кан няў у ад но сі нах да Бе ла ру сі, а ў 
нас не бы ло за ліш ніх спа дзя ван няў».

Кі раў нік дзяр жа вы лі чыць: «Нам трэ ба сум лен на і ад кры та ска-
заць, якім чы нам мы бу дзем дзей ні чаць у гэ тыя вост рыя пе ры я ды 
пе рад вы бар най, вы бар най кам па ній, а так са ма ў якім кі рун ку бу дзем 
удас ка наль ваць на ша за ка на даў ства па вы ба рах. А вы, я спа дзя ю ся, 
ска жа це сваё мер ка ван не з на го ды вы ба раў. Ду маю, я знай ду важ ныя 
ар гу мент-два, якія вас пе ра ка на юць, што ў нас сі ту а цыя па вы ба рах не 
гор шая, чым у ін шых кра і нах, гэ та па-пер шае. А па-дру гое, вы ба ры — 
гэ та вель мі сур' ёз ная рэч, і да іх трэ ба ста віц ца вель мі сур' ёз на».

Спе цы яль ны ка ар ды на тар мі сіі ка рот ка тэр мі но вых на зі раль ні каў 
АБ СЕ на вы ба рах у Па ла ту прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Бе-
ла ру сі, на мес нік стар шы ні Пар ла менц кай Асамб леі АБ СЕ, кі раў нік 
дэ ле га цыі пар ла мен та Шве цыі ў ПА АБ СЕ Кент Харс тэд па дзя ка ваў 
Аляк санд ру Лу ка шэн ку за маг чы масць су стрэц ца: «Гэ та з'яў ля ец ца 
вель мі важ ным сіг на лам, што нам прад ста ві ла ся та кая маг чы масць 
аб мер ка ваць усё дэ та лё ва». Кент Харс тэд вы ка заў мер ка ван не, што 
АБ СЕ спра буе быць кан струк тыў ным парт нё рам Бе ла ру сі.

Склад Цэнт рвы бар ка ма 
вы зна ча ны

Лі дзія Яр мо шы на пры зна ча на стар шы нёй Цэнт раль най ка мі сіі Бе ла-
ру сі па вы ба рах і пра вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх рэ фе рэн ду маў з на ступ-
ным уз гад нен нем яе пры зна чэн ня з Са ве там Рэс пуб лі кі На цы я наль на га 
схо ду. Чле на мі ЦВК так са ма пры зна ча ны Але на Дму хай ла, Ва дзім 
Іпа таў, Сяр гей Ка лі ноў скі, Ма ры на Рах ма на ва і Алег Слі жэў скі.

Ад па вед ныя ўка зы пад пі саў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.
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Маг чы мас ці вы бар шчы каў 
не па він ны аб мя жоў вац ца

Пра па но вы па рэа лі за цыі ў Бе ла ру сі рэ ка мен да цый БДІПЧ 
АБ СЕ пла ну ец ца вы пра ца ваць да 1 лю та га. Пра гэ та па ве да-
мі ла стар шы ня Цэнт раль най ка мі сіі па вы ба рах і пра вя дзен ні 
рэс пуб лі кан скіх рэ фе рэн ду маў Лі дзія Яр мо шы на.

Па ін фар ма цыі Бе ла рус ка га тэ ле граф на га агенц тва, рэ ка мен-
да цыі БДІПЧ АБ СЕ па вы ні ках вы ба раў у Па ла ту прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду шос та га склі кан ня аб мяр коў ва лі ся ўчо ра на 
ра бо чай су стрэ чы Лі дзіі Яр мо шы най з кі раў ні ка мі мі сіі АБ СЕ, якія 
пра во дзі лі ма ні то рынг падчас гэ тай вы бар чай кам па ніі. Спе цы яль ны 
ка ар ды на тар мі сіі ка рот ка тэр мі но вых на гля даль ні каў АБ СЕ, на-
мес нік стар шы ні ПА АБ СЕ Кент Харс тэд, кі раў нік мі сіі БДІПЧ АБ СЕ 
Ка э та на дэ Зу лу е та Оў трам су стрэ лі ся так са ма з экс перт най гру пай 
пры ЦВК і пры ня лі ўдзел у яе па ся джэн ні.

На су стрэ чы з Лі дзі яй Яр мо шы най кі раў ніц тва мі сіі АБ СЕ прэ зен-
та ва ла кан чат ко вую спра ва зда чу па вы ні ках пар ла менц кіх вы ба раў у 
Бе ла ру сі. Пры гэ тым Кент Харс тэд і Ка э та на дэ Зу лу е та Оў трам звяр ну лі 
ўва гу на клю ча выя мо ман ты рэ ка мен да цый, якія яны ха це лі б ба чыць 
улі ча ны мі пры ўдас ка на лен ні вы бар ча га за ка на даў ства Бе ла ру сі. Раз-
мо ва, у пры ват нас ці, іш ла аб пра цэ ду ры пад лі ку га ла соў і фар мі ра ван ні 
скла ду вы бар чых ка мі сій. «Па гэ тых і ін шых пы тан нях Цэнт рвы бар кам 
па ве да міў сваю па зі цыю, пры гэ тым ука заў, якія, на наш по гляд, рэ ка-
мен да цыі мо гуць быць улі ча ны ў бу ду чым у вы бар чым за ка на даў стве, 
а якія з'яў ля юц ца не ра зум ны мі», — рас ка за ла Лі дзія Яр мо шы на.

Так, не мэ та згод най ЦВК лі чыць пра па но ву аб на дзя лен ні пра вам 
га ла са ваць асоб, па збаў ле ных дзея здоль нас ці, якія не ўсве дам ля юць 
сва іх дзе ян няў і не ажыц цяў ля юць у ад па вед нас ці з бе ла рус кім за ка-
на даў ствам гра ма дзян скіх здзе лак. Кры тыч на Цэнт рвы бар кам ста віц-
ца і да пра па но вы не ўклю чаць у дзень вы ба раў у спі сы вы бар шчы каў 
лю дзей, якія па тых ці ін шых пры чы нах не бы лі ўклю ча ны ту ды ра ней. 
«Мы лі чым, што гэ та знач на аб мя жоў вае маг чы мас ці вы бар шчы каў, 
і, зра зу ме ла, гэ та ні ко лі не бу дзе на мі ўлі ча на», — пад крэс лі ла Лі дзія 
Яр мо шы на. Ра зам з тым у ЦВК га то вы раз гля даць і пра ца ваць з ты мі 
ці ін шы мі ра зум ны мі пра па но ва мі, рэ зю ма ва ла яна.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

Прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі Анд рэй 
КА БЯ КОЎ даў ін тэр в'ю між на род-
на му ін фар ма цый на му агенц тву 
«Reuters».

Ад но сі ны з За ха дам: 
трэнд на па ляп шэн не

«Ад бы ва ец ца пэў ная ак ты ві за цыя 
дыя ло гу па ганд лё ва-эка на міч ным 
су пра цоў ніц тве. За апош нія два ме-
ся цы ў мя не ад бы лі ся перс пек тыў ныя 
су стрэ чы з кі раў ні ка мі ўра даў шэ ра гу 
дзяр жаў. Та му мяр ку ем, што мы да-
стат ко ва ці ка выя на шым парт нё рам. 
Аба зна чыў ся трэнд, тэн дэн цыя на 
па ляп шэн не, а хут чэй на ад наў лен не 
эка на міч ных ад но сін, якія бы лі яшчэ 
га доў 7-8 та му», — ад зна чыў прэм'-
ер-мі ністр.

Пра гра ма МВФ: 
не лю бой ца ной

«Пе ра мо вы ідуць кан струк тыў на. 
Нам уда ло ся фар ма лі за ваць асноў ныя 
пы тан ні, да тыч ныя ўмоў пры цяг нен ня, 
ін ды ка тыў ных па каз чы каў, па пя рэд ніх 
умоў», — за ўва жыў Анд рэй Ка бя коў.

Праў да, за ста лі ся дзве скла да ныя 
гру пы пы тан няў. Ад на з іх да ты чыц ца 
зме ны та ры фаў ЖКГ, а дру гая — удас ка-
на лен ня функ цы я на ван ня дзярж сек та ра 
эка но мі кі. «Су пя рэч нас цяў у част цы кан-
цэп ту аль ных па ды хо даў ня ма. Га вор ка 
ідзе больш пра тэр мі ны. У прын цы пе, мы 
імк нём ся да та го, каб па чаць пра гра му ў 
пер шай па ло ве 2017 го да. Але не лю бой 
ца ной. Мы хо чам ра біць пе ра ўтва рэн ні, 
якія не аб ход на ра біць, якія мы ба чым і па 
якіх мы згод ныя з МВФ. Але яны па він ны 
ад бы вац ца з адэ кват най хут ка сцю, без 
цяж кіх са цы яль на-эка на міч ных на ступ-
стваў для гра ма дзян», — пе ра ка на ны 
кі раў нік ура да.

Су пра цоў ніц тва з Ра сі яй: 
па між доб ра і яшчэ лепш

Бе ла русь раз ліч вае на да сяг нен не 
кам пра мі су з Ра сі яй па пы тан ні па ста-
вак наф ты і га зу. «Мы раз ліч ва ем на 
тое, што па вы ні ках ак тыў на га дыя ло гу, 
які ця пер ідзе, мы да сяг нем кам пра-
міс на га вы ні ку, — ад зна чыў прэм' ер-
мі ністр. — Па він ны быць су па стаў-
ныя, а лепш — роў ныя ўмо вы па між 
суб' ек та мі гас па да ран ня для та го, каб 
мож на бы ло вес ці раз мо ву па ўсіх ча-
ты рох сва бо дах эка на міч на га са ю за, 
а не ра зы нкі з бул кі вы ка луп лі ваць і 
лі чыць, што ас тат нія па він ны з гэ тым 
па га джац ца».

На дум ку Анд рэя Ка бя ко ва, Бе-
ла русь і Ра сія змо гуць прый сці да 
адзі на га ра шэн ня. «На ша су пра цоў-
ніц тва па він на ўліч ваць ін тэ гра цый-
ны склад нік. У ад ва рот ным вы пад ку 
ін тэ гра цыя прос та не бу дзе пра ца-
ваць», — ска заў ён. Пры гэ тым кі раў-
нік ура да пад крэс ліў, што Бе ла русь 
ці ка віць не столь кі ца на на газ, коль кі 
роз ні ца ў цэ нах па між Бе ла рус сю і Ра-
сі яй. «Ка лі ў рэ гі ё нах, якія зна хо дзяц-
ца по бач з Бе ла рус сю, ца на на газ у 
два з ліш нім ра зы ні жэй шая, чым у 
Бе ла ру сі, то цал кам зра зу ме ла, што 
кан ку рэн та здоль насць та ва раў, якія 
вы раб ля юц ца ў нас, бу дзе за ве да ма 
гор шая, чым на тэ ры то рыі Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі, — ад зна чыў ён. — Та му 
га во рым: мы не су праць, ка лі вы ў 
ся бе пад ні ме це цэ ны да ўзроў ню, су-
па стаў на га з бе ла рус кім, мы вам пы-
тан няў не бу дзем за да ваць. Але ка лі 
вы не мо жа це пад няць у ся бе ўнут ры, 
та ды пры вя дзі це цэ ны для Бе ла ру сі ў 
ад па вед насць з ва шы мі цэ на мі. Тым 
больш што на гэ та ёсць уся да га вор-
ная пра ва вая ба за, якая пад пі са на 
яшчэ ў 2011 го дзе».

Па гэ тых пы тан нях кра і ны ак тыў на 
вя дуць пе ра га во ры з ле та мі ну ла га го-
да. «Мы зна хо дзім пэў ныя раз вяз кі. У 
каст рыч ні ку мы лі чы лі, што прак тыч на 
ўсе пы тан ні вы ра шы лі. По тым на шы 
парт нё ры змя ні лі сваю па зі цыю, гэ та 
за па тра ба ва ла да дат ко ва га раў нда 
пе ра га во раў», — на га даў Анд рэй Ка-
бя коў.

«Я не ска заў бы, што ў нас дрэн ныя 
ад но сі ны склад ва юц ца з Ра сі яй у энер-
ге тыч най сфе ры. Раз мо ва ідзе хут чэй 
не па між вель мі дрэн на і доб ра, а па-
між доб ра і яшчэ лепш», — пе ра ка на ны 
прэм' ер-мі ністр.

Наф та вая ды вер сі фі ка цыя: 
раз гля да юц ца ўсе ва ры ян ты

Бе ла русь усе ба ко ва пра пра цоў вае 
пы тан не аб ды вер сі фі ка цыі па ста вак 
наф ты. «Та кую ды вер сі фі ка цыю мы 
вя дзём, і гэ та на ту раль на ва ўмо вах 
кра і ны, якая не мае ўлас ных кры ніц 
наф ты, да стат ко вых для за бес пя чэн-
ня сва іх па трэб нас цяў», — ад зна чыў 
кі раў нік ура да.

Гэ та тэн дэн цыя звя за на не толь кі 
з аб ме жа ван ня мі па ста вак ра сій скай 
наф ты, якія бы лі ў дру гім паў год дзі 
2016 го да. «Гэ та вы нік тых ра шэн няў, 
якія пры няў урад Ра сій скай Фе дэ ра-
цыі», — кан ста та ваў прэм' ер-мі ністр.

Анд рэй Ка бя коў ад зна чыў, што 
«ўмо вы па стаў кі наф ты праз пэў ны 
пра ме жак ча су вы раў ну юц ца для Бе-

ла ру сі як чле на ін тэ гра цый на га аб' яд-
нан ня з усі мі ін шы мі па стаў ка мі наф ты, 
якія іс ну юць у све це».

«Заў сё ды трэ ба мець маг чы масць 
аль тэр на ты вы, каб можна было па-
раў ноў ваць. Та кой аль тэр на ты вай 
з'яў ля ец ца азер бай джан ская наф та і 
не толь кі. Мы раз гля да ем усе ва ры ян-
ты», — за ўва жыў кі раў нік ура да.

Эка но мі ка — у «плюс», 
ін фля цыя — у «мі нус»

На ле та ў Бе ла ру сі бу дзе за бяс пе-
ча ны эка на міч ны рост. «У вы пад ку за-
ха ван ня ста бі лі за цый ных тэн дэн цый у 
кра і нах — асноў ных ганд лё ва-эка на-
міч ных парт нё рах Бе ла ру сі і та го, што 
нам уда ло ся зра біць, каб ста бі лі за ваць 
сі ту а цыю з пунк ту гле джан ня ін фля-
цый на-дэ валь ва цый ных пра цэ саў, мы 
раз ліч ва ем, што вый дзем на эка на-
міч ны рост у на ступ ным го дзе. Мы яго 
ацэнь ва ем пры клад на ў 1,7 пра цэн-
та», — пад крэс ліў Анд рэй Ка бя коў.

Ін фля цыя пра цяг не сваё зні жэн-
не. «Сё ле та яна бу дзе кры ху меншай, 
чым у пра гно зе, па рад ку 11 пра цэн-
таў. На на ступ ны год наш пра гноз ка ля 
9 пра цэн таў. Гэ та да зво ліць нам мець 
пра цэнт ныя стаў кі па крэ ды тах бан каў 
на ўзроў ні 17—18 пра цэн таў. Пас ля 
33 пра цэн таў, якія мы ме лі на па ча так 
2016 го да, гэ та іс тот ны крок на пе рад. 
Мы мяр ку ем, што ка ля $5,5 міль яр да ў 
нас бу дуць ЗВР (па вы ні ках 2017 го да), 
яны тро хі пры рас туць — без пра гра мы 
з МВФ», — за ўва жыў прэм' ер-мі ністр.

Эка на міч ны рост бу дзе за бяс печ-
вац ца ў пер шую чар гу на ба зе іна-
ва цый ных пра ек таў. «Пры клад на 
па ло ву пры рос ту — 0,9 пра цэн та — 
дасць тра ды цый ная эка но мі ка. Гэ та 
(1,7 пра цэн та) наш ба за вы сцэ на рый. 
Але бюд жэт мы сфар мі ра ва лі зы хо дзя-
чы з кан сер ва тыў ных пе рад умоў, каб 
не паў та рыць сі ту а цыю 2016 го да. Ба-
за вы сцэ на рый — гэ та $45 за ба раль. 
Кан сер ва тыў ны — гэ та $35», — па ве-
да міў кі раў нік ура да.

Ме та даў, звя за ных з ад мі ніст ра цый-
ным аб ме жа ван нем цэн, не бу дзе. «Га-
вор ка ідзе пра ма не тар нае рэ гу ля ван не 
і аб ме жа ва нае змя нен не цэн на ту раль-
ных ма на по лій. Та ры фы ЖКГ, па са-
жыр скія пе ра воз кі — гэ тыя рэ чы мы 
бу дзем рэ гу ля ваць, зы хо дзя чы з маг-
чы мас цяў бюд жэ ту і рэ аль най сі ту а цыі 
па ін фля цыі. Ас тат няе — ма не тар нае 
рэ гу ля ван не, мы пра во дзім уме ра на 
жорст кую гра шо ва-крэ дыт ную па лі ты-
ку», — ад зна чыў Анд рэй Ка бя коў
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ЭКА НА МІЧ НЫ РОСТ — ЗА КОШТ ІНА ВА ЦЫЙ 

Ва лян цін МІХ НЕ ВІЧ, 
стар шы ня Па ста ян най ка-
мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў 
па на цы я наль най бяс пе цы, 
пад крэс ліў: га лоў нае, на што 
на цэ ле ны гэ ты пра ект за ко-
на, — пра фі лак ты ка пра ва-
па ру шэн няў.

— Ён аба ра няе пра вы 
ба лель шчы каў. Ча ла век, 
які прый шоў на кан крэт нае 
спар тыў нае ме ра пры ем ства, 
па ві нен атры маць мак сі мум 
за да валь нен ня, якое га ран-
та ва на, — ад зна чыў Ва лян-
цін Міх не віч.

Пра ект за ко на «Аб уня-
сен ні да паў нен няў і змя-
нен няў у не ка то рыя за ко ны 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь па пы-
тан нях ахо вы гра мад ска-
га па рад ку і за бес пя чэн ня 
гра мад скай бяс пе кі пры 
пра вя дзен ні спар тыў на-ма-
са вых ме ра пры ем стваў, 
спар тыў ных спа бор ніц тваў» 

пра ду гледж вае за ба ро ну на 
на вед ван не ма са вых спар-
тыў ных ме ра пры ем стваў на 
тэр мін ад трох ме ся цаў да 
трох га доў. Пад ста ва для 
та ко га па ка ран ня — здзяйс-
нен не ад мі ніст ра цый на га 
пра ва па ру шэн ня на тэ ры то-
рыі фіз куль тур на-спар тыў-
ных комп лек саў.

Сяр гей СА ФАР' ЯН, пер-
шы на мес нік стар шы ні 
аса цы я цыі «Бе ла рус кая 
фе дэ ра цыя фут бо ла», 
звяр нуў ува гу, што па доб-
ныя аб ме жа валь ныя ме ры 
ў све це іс ну юць да стат ко ва 
даў но.

— У дыс цып лі нар ным 
ко дэк се ФІ ФА, у дыс цып лі-
нар ным ко дэк се Бе ла рус кай 
фе дэ ра цыі фут бо ла за ба ра-
няль ныя нор мы ёсць, — на-
га даў ён. — Уз ні ка лі пы тан ні 
з тым, што ў на шых за ка на-
даў чых ак тах ад па вед ная 
нор ма не ўтрым лі ва ец ца, 

та му ме ха нізм рэ алі за цыі 
вель мі ўсклад не ны. Мы 
спа дзя ём ся, што да ку мент 
за пра цуе і гэ та да зво ліць за-
ста вац ца на тры бу нах тым, 
хто прый шоў гля дзець ві до-
ві шча, а не ўдзель ні чаць у 
ней кіх эк стрэ місц кіх або па-
лі тыч ных ак цы ях. Ду ма ец ца, 
што дасць вы ні кі пра фі лак-
тыч ная ра бо та і лю дзей, па-
збаў ле ных пра ва на вед ваць 
спар тыў на-ма са выя ме ра-
пры ем ствы, бу дзе ня шмат.

Уво гу ле, бой кі на ста-
ды ё нах не раз пры во дзі лі 
да гі бе лі вя лі кай коль кас-
ці лю дзей. У 2012 го дзе на 
ста ды ё не ў Порт-Са і дзе (Егі-
пет) за гі ну ла 73 ча ла ве кі, не 
менш за 100 бы лі па ра не ны. 
У 2010 го дзе ў Маск ве на 
Ма неж най пло шчы са бра ла-
ся ка ля 50 ты сяч ча ла век на 
мі тынг, пры све ча ны па мя ці 
ба лель шчы ка «Спар та ка». 
У вы ні ку мі тынг пе ра рос у 
су тык нен не, якое пас ля вы-
лі ла ся ў бес па рад кі ў мно гіх 
ра сій скіх га ра дах. Яшчэ ра-
ней — у 1969 го дзе бес па-
рад кі на ста ды ё нах спра ва-
ка ва лі рэ аль ны ва ен ны кан-
флікт па між Саль ва до рам і 

Ган ду ра сам, які пра цяг ваў ся 
6 дзён, а гэ та тра ге дыя ўвай-
шла ў гіс то рыю пад наз вай 
«фут боль ная вай на». За гі-
ну ла больш за тры ты ся чы 
ча ла век, больш за шэсць 
ты сяч бы ло па ра не на.

Па сло вах Ра ма на МЕЛЬ-
НІ КА, на чаль ні ка га лоў на-
га ўпраў лен ня ахо вы пра-
ва па рад ку і пра фі лак ты кі 
мі лі цыі гра мад скай бяс пе-
кі Мі ніс тэр ства ўнут ра ных 
спраў, лю бая за ба ро на — 
гэ та вель мі сур' ёз ная пра цэ-
ду ра. Пры гэ тым толь кі суд 
у кан чат ко вым вы ні ку мо жа 
вы зна чыць сту пень ві на ва-
тас ці той ці ін шай асо бы.

Па куль дэ пу та ты пра-
пра цоў ва юць за ко на пра ект. 
Пас ля сваё сло ва па він ны 
бу дуць ска заць экс пер-
ты, пра ва выя ін сты ту ты, у 
пры ват нас ці На цы я наль ны 
цэнтр за ка на даў ства і пра-
ва вых іні цы я тыў. Пла ну ец ца, 
што да ку мент бу дзе раз гля-
дац ца ў пер шым чы тан ні ў 
Аваль най за ле ў маі на ступ-
на га го да.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevіch@zvіazda.by
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ХТО ЛІШ НІ НА ФУТ БО ЛЕ?
За дзі ра кам-ба лель шчы кам 

за ба ро няць пры хо дзіць 
на мат чы

Дэ пу та ты пра цу юць над за ко на пра ек там, які ча со ва 
за ба ро ніць на вед ван не ма са вых спар тыў ных ме ра-
пры ем стваў тым, хто ра ней быў там за тры ма ны за 
па ру шэн не дыс цып лі ны. У пер шую чар гу гэ та да ты-
чыц ца фут боль ных фа на таў, якія кан флік ту юць і та-
кім чы нам пе ра шка джа юць ас тат нім ба лель шчы кам 
атрым лі ваць аса ло ду ад ві до ві шча.


